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MINISTERIO DE EDUCACIÓN NACIONAL

RESOLUCIÓN  NÚMERO
<<Por la cual se modifica y se prorroga la Resolución 17905 de 2014, modificada por las resoluciones No 08467 y 201188 de 2015>> 
LA MINISTRA DE EDUCACIÓN NACIONAL

En ejercicio de sus facultades constitucionales y legales, en especial de las conferidas por el artículo 148 de la Ley 115 de 1994, el artículo 111 de la Ley 633 de 2000, el artículo 5 de la Ley 715 de 2001 y el artículo 143 de la Ley 1450 de 2011, y
CONSIDERANDO

Que mediante la Resolución 17905 de 2014, el Ministerio de Educación Nacional asignó al Departamento de Antioquia, recursos provenientes del recaudo de la Ley 21 de 1982, por un valor de MIL CUATROSCIENTOS SEIS MILLONES SETECIENTOS CUARENTA Y CINCO MIL SEISCIENTOS SETENTA Y SEIS PESOS ($ 1.406.745.676) M/CTE para la cofinanciación de los proyectos de infraestructura y dotación física en las instituciones educativas estatales, aprobados por el Ministerio de Educación Nacional, estableciéndose como plazo máximo para la ejecución de dichos recursos, el día 23 de junio de 2015.
Que mediante Resolución 8467 de 2015, el Ministerio de Educación Nacional prorrogó el plazo de ejecución establecido en la Resolución 17905 de 2014 hasta el día 31 de diciembre de 2015, plazo que fue nuevamente ampliado hasta el 30 de junio de 2016, mediante Resolución No 21188 de 2015, teniendo en cuenta las solicitudes motivadas presentadas por el departamento de Antioquia.  
Que a través de la comunicación No 2016030076630 del 12 de abril del 2016, el Subdirector de Planeación Educativa de la Gobernación de Antioquia, informa al Ministerio de Educación Nacional que: <<la resolución 17905 de 2014 – Antioquia cuenta con recursos disponibles por un valor de ($ 208.444.516), estos recursos iban a ser adicionados al contrato de las obras de Nariño y no se pudo realizar la adición debido a que el contratista presentó un presunto incumplimiento, por lo cual fue necesario un plan de contingencia para terminar las obras contractuales y no fue recomendable hacer una adición de recursos a dicho contrato.
Por lo anterior, estamos haciendo la propuesta ante el Ministerio de Educación de utilizar dichos recursos para adicionarlos a una obra que actualmente se encuentra en ejecución que es la IE Valdivia, la cual no está dentro de las sedes postuladas inicialmente:

Objeto: Construcción y mejoramiento de ambientes de aprendizaje del establecimiento educativo Valdivia, sede principal, municipio de Valdivia, departamento de Antioquia Contrato: 4600004640 
Valor actual contrato: $4.633.019.600 
Contratista: CONSORCIO VALDIVIA 2015 
Interventoría: Consorcio CVH 
Población Atendida: 1200 
Recursos iniciales: Regalías y recursos Departamentales 
Fecha de firma del Contrato: 28 de septiembre de 2015 
Fecha de inicio de ejecución del contrato: 08 de octubre de 2015 
Fecha de terminación: 18 de agosto de 2016
Plazo de Ejecución del Contrato: 10 Meses 
Porcentaje de avance: 30 %
Es importante señalar que el 80% de las sedes educativas del municipio de Valdivia se encuentran en lotes sin legalizar, motivo por el cual no ha sido posible realizar inversión en la infraestructura rural de las sedes de este municipio. Las pocas sedes que se encuentran legalizadas, están siendo intervenidas por el proyecto Hidroituango (además por estar en el área directa de influencia del proyecto). La I.E Valdivia alberga la población estudiantil urbana y rural cercana y en este municipio son pocas las sedes educativas que ofrece hasta grado 11, por lo tanto los estudiantes de las zonas rurales deben ir a esta sede a terminar sus estudios (…)>>.
Adicional a lo anterior, se tiene que mediante documento emitido por el Director de Infraestructura para el Aprendizaje de la Gobernación de Antioquia, radicado con No. 2016030095312 del 06 de mayo de 2016, se solicitó la ampliación del plazo para ejecutar las obras adicionales requeridas en la Institución Educativa Valdivia, hasta el 31 de octubre de 2016, en razón a la necesidad que tiene el departamento para definir otras fuentes de cofinanciación para las referidas obras.
Que los recursos provenientes de los aportes de que trata el numeral 4 del artículo 11 de la Ley 21 de 1982 pueden ser destinados a proyectos de construcción, mejoramiento en infraestructura y dotación de establecimientos educativos oficiales urbanos y rurales, de acuerdo con la autorización dada por el artículo 143 de la Ley 1450 de 2011. 

Que el proyecto se está construyendo en un predio legalizado de propiedad del municipio de Valdivia con matrícula inmobiliaria N° 037-12777, en el que se ofrecerá el servicio educativo desde el grado 0 al 11, por lo que con fundamento en lo anterior y teniendo en cuenta las razones expuestas por el departamento de Antioquia en su escrito del 12 de abril del 2016, este Ministerio considera viable modificar la destinación de los recursos disponibles de la partida presupuestal inicialmente asignada a la mencionada entidad territorial, para que los mismos sean invertidos en la obra que se adelanta al interior de la Institución Educativa Valdivia, recursos que serán utilizados para realizar la construcción de un muro de contención, el cual fue identificado como sugerencia prioritaria en el mes de Marzo de 2016, mediante una visita técnica realizada por parte del diseñador estructural y el geotecnista del contratista y la interventoría de obra, contratadas por la entidad territorial certificada.

Que por lo anterior, también se hace necesario modificar el plazo de ejecución de los recursos asignados por el Ministerio de Educación Nacional, según lo definido en el numeral 3º del artículo 4 de la Resolución 17905 de 2014, de tal forma que dichos recursos puedan ser destinados al contrato de obra que se ejecuta en el establecimiento educativo de Valdivia.

Que en este sentido y teniendo en cuenta las obras adicionales precitadas, las cuales serán ejecutadas por el CONSORCIO VALDIVIA 2015, es necesario prorrogar hasta el 31 de octubre de 2016, de acuerdo a lo definido en el numeral 3° del Artículo 4 de  la Resolución No 17905 de 2014.
Que no obstante la modificación y ampliación del plazo que se hace a través de la presente resolución y como quiera que la cofinanciación del proyecto se nutre de recursos de naturaleza pública, la Subdirección de Acceso realizará seguimiento estricto al cumplimiento de las obligaciones a cargo de la entidad territorial, a efectos de asegurar la correcta inversión de los mismos.
Que en mérito de lo expuesto,
RESUELVE

Artículo 1. Destinación de los recursos disponibles. Los recursos que tiene disponibles el departamento de Antioquia de la resolución por un valor de DOSCIENTOS OCHO MILLONES CUATROCIENTOS CUARENTA Y CUATRO MILLONES QUINIENTOS DIECISÉIS PESOS MCTE ($ 208.444.516) y que fueron girados por el Ministerio de Educación Nacional en virtud de la  Resolución 17905 de 2014 serán destinados por dicha entidad territorial a la construcción y mejoramiento de los ambientes de aprendizaje del establecimiento educativo Valdivia, sede principal, municipio de Valdivia, departamento de Antioquia.
Artículo 2. Prórroga del plazo. Prorróguese el plazo establecido en el numeral 3° del artículo 4 de la Resolución 17905 de 2014,  modificado a su vez por las resoluciones 8467 y 21188 de 2015, para la ejecución de los recursos asignados al departamento de Antioquia hasta el día 31 de octubre de 2016.
Artículo 3. Vigencia. La presente resolución rige a partir de su expedición.
COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE

Dada en  Bogotá D. C., a los

LA MINISTRA DE EDUCACIÓN NACIONAL,

                                                     GINA PARODY D’ECHEONA
Proyectó: Ana González Castillo  – Arquitecta Subdirección de Acceso.
Revisó:    Ruslan López Cifuentes – Subdirector de Acceso.
                Adriana Sabogal - Abogada Dirección de Cobertura.
                José Napoleón Posada  – Coordinador Operativo de Infraestructura.
Aprobó:   Natalia Niño Fierro – Directora de Cobertura y Equidad.
                Ingrid Carolina Silva – Jefe Oficina Asesora Jurídica.
