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MEMORIA JUSTIFICATIVA PROYECTO DE DECRETO
«Por el cual se definen los requisitos y procedimientos para el reconocimiento y cancelación de personería jurídica de instituciones de educación superior privadas, se modifica el Decreto 1075 de 2015, Único Reglamentario del Sector Educación y se dictan otras disposiciones»
1. ANTECEDENTES, RAZONES DE OPORTUNIDAD Y CONVENIENCIA.

La Constitución Política de Colombia y la Ley 30 de 1992 facultan a las personas naturales y jurídicas de derecho privado para crear instituciones de educación superior. El contenido, la forma y los requisitos que deberán reunir los documentos anexos a la solicitud de reconocimiento de personería jurídica ante el Ministerio de Educación Nacional, fueron definidos mediante el Decreto 1478 de 1994, hoy compilado en el Título 5, Parte 5 del Libro 2 del Decreto 1075 de 2015, Único Reglamentario del Sector Educación.
Corresponde al Ministerio de Educación Nacional efectuar el reconocimiento de la personería jurídica de las instituciones de educación superior de carácter privado que pretendan constituirse verificando el cumplimiento de unos requisitos mínimos que garanticen la prestación del servicio educativo. Para el análisis y la evaluación de las referidas solicitudes de reconocimiento de personería jurídica, el Ministerio cuenta con el apoyo de la Comisión Nacional Intersectorial de Aseguramiento de la Calidad de la Educación Superior –CONACES-,la cual, tomando en cuenta la información suministrada en el Sistema de Aseguramiento de la Calidad de la Educación Superior (SACES), emite un concepto motivado en el que manifiesta si se considera viable el reconocimiento de la personería jurídica, y en caso de considerarlo  procedente, solicita el concepto del Consejo Nacional de Educación Superior (CESU). 

La necesidad de actualizar el procedimiento mediante el cual los interesados puedan constituir una institución de educación superior de carácter privado, es el sustento fundamental para la modificación de la normatividad vigente con la presentación del presente proyecto normativo, en el cual se introducen algunos ajustes que buscan fijar reglas claras y facilitar la formulación de las solicitudes que se presenten, a fin de propiciar el cumplimiento de las condiciones de calidad exigibles de las instituciones de educación superior oferentes de programas académicos de ese nivel. 
A grandes rasgos, se incorporan las siguientes modificaciones al cuerpo normativo objeto de reforma:
· Se incluyen normas generales que definen premisas básicas para el entendimiento del decreto.
· Se prevé la presentación de la solicitud de reconocimiento de personería jurídica y el desarrollo del proceso a través de un aplicativo tecnológico.
· Se precisan los requisitos que deben presentar las personas naturales y jurídicas, como miembros fundadores de las instituciones de educación superior.
· Se incorpora la exigencia expresa sobre la necesidad de brindar información relacionada con la procedencia de los bienes que los miembros fundadores se comprometen a aportar, con el fin de verificar la seriedad de los aportes.
· Se exige la presentación de las hojas de vida con soportes, de quienes ocuparían cargos directivos y administrativos, miembros de los órganos de dirección y gobierno, así como de revisor fiscal. 
· Se precisa el régimen de la participación de la comunidad académica en los órganos de dirección de la institución.
· Se incorporan prohibiciones expresas a los miembros fundadores.
· Se precisan los requisitos de la información correspondiente al portafolio de programas académicos proyectados para el inicio de actividades de la institución de educación superior.
· Se prevé el requisito de la presentación de la estructura y perfiles de la planta proyectada del personal docente, acorde con la propuesta de crecimiento de la institución y número de programas.
· Se incluye la presentación de la descripción de la política diseñada para la sostenibilidad del medio ambiente en relación con las funciones de la institución.
· Se incorporan requisitos especiales para la infraestructura física prevista para el funcionamiento de la institución.
· Se hace precisión sobre los componentes del proyecto educativo institucional. 
· Se incluyen los componentes de internacionalización, investigación, acreditación y la política de inclusión educativa para las personas con especial protección constitucional.
· Se incorporan exigencias especiales para el caso de instituciones que proyectan ofrecer educación a distancia.
· Se precisa el procedimiento para el reconocimiento de personera jurídica.
· Se establece el procedimiento que deberán seguir las instituciones de educación superior de carácter privado, en el evento de que sus respectivos órganos de dirección y gobierno dispongan la disolución de dichas instituciones, estableciendo tanto el trámite como los requisitos que deberán cumplir para tal efecto.

· Se precisa el trámite para la cancelación de personerías jurídicas de instituciones de educación superior privadas.

Asimismo, en lo atiente a las reformas estatutarias que efectúen las instituciones de educación superior de carácter privado, se precisa la reglamentación que se deberá seguir para el trámite de ratificación de las mismas ante el Ministerio de Educación Nacional, teniendo en cuenta los aplicativos implementados en virtud de los principios consagrados en el artículo 3 de la Ley 1437 de 2011.    

2. ÁMBITO DE APLICACIÓN.

El presente decreto aplica al Ministerio de Educación Nacional, a la Comisión Nacional Intersectorial de Aseguramiento de la Calidad de la Educación Superior (CONACES), al Consejo Nacional de Educación Superior (CESU), y a los particulares interesados en constituir establecimientos educativos. De igual manera, aplica a las instituciones de educación superior de carácter privado que tramiten la cancelación de su personería jurídica, así como para la notificación de las reformas estatutarias que efectúen, para su ratificación por parte del Ministerio de Educación Nacional y el registro de los nombres de quienes sean designados rectores o representantes legales de las IES.
3. VIABILIDAD JURÍDICA.

3.1. Análisis expreso y detallado de las normas que otorgan la competencia para la expedición del decreto:

De acuerdo con lo establecido en el numeral 11 del artículo 189 de la Constitución Política de Colombia, corresponde al Presidente de la República: «Ejercer la potestad reglamentaria, mediante la expedición de los decretos, resoluciones y órdenes necesarios para la cumplida ejecución de las leyes». 
La Ley 30 de 1992 consagró expresamente la competencia del Gobierno nacional para la reglamentación del reconocimiento de personería jurídica, la cancelación de personería jurídica y la ratificación de reformas estatutarias en sus artículos 36, 99 y siguientes. 
3.2. La vigencia de la Ley o norma reglamentada o desarrollada: 

El Decreto 1075 de 2015 - Único Reglamentario del Sector Educación se encuentra vigente. 

3.3. Las disposiciones derogadas, subrogadas, modificadas, adicionadas o sustituidas: 

La única norma que se modifica por el proyecto de decreto es el Decreto 1075 de 2015 -Único Reglamentario del Sector Educación.
4. IMPACTO ECONÓMICO.

La implementación del presente proyecto normativo no genera impacto económico alguno.

5. DISPONIBILIDAD PRESUPUESTAL.

El proyecto no afecta el Presupuesto General de la Nación.

6. IMPACTO AMBIENTAL O SOBRE EL PATRIMONIO CULTURAL DE LA NACIÓN.

No genera impacto ambiental o sobre el patrimonio cultural de la Nación.
7. EL CUMPLIMIENTO DE LOS REQUISITOS DE CONSULTA Y PUBLICIDAD.

a. Consulta previa: No aplica
b. Publicidad: Conforme a lo establecido en el artículo 8, numeral 8 del Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso Administrativo, el proyecto de decreto fue publicado en la página Web del Ministerio, desde el día 18 de abril hasta el 2 de mayo de 2018. Cabe señalar que durante la publicación del Proyecto de Decreto, no se recibieron observaciones ciudadanas.
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